

Σκληρή απάντηση Πρωτόπαπα

Χαρακτήρισε «ψεύτη και συκοφάντη» τον εκδότη της Αυριανής

Νέα τροπή παίρνει το θέμα των κατηγοριών του εκδότη της «Αυριανής» Γιώργου Κουρή κατά κυβερνητικών στελεχών, έπειτα από τη χθεσινή σκληρή επίθεση, με βαρύτατες εκφράσεις, του υπουργού Τύπου Χρήστου Πρωτόπαπα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Γιώργος Χρ. Παπακρήστους

Υστερα από μια περίοδο νοκλελικής αντίδρασης της κυβέρνησης, ο κ. Πρωτόπαπας ουσιαστικά αντεπιτέθηκε χθες, χαρακτηρίζοντας τον κ. Κουρή «ψεύτη» και «συκοφάντη». Και ανήγγειλε παράλληλα ότι προσφεύγει άμεσα στη Δικαιοσύνη, καταθέτοντας μήνυση και αγωγή αποζημιώσεως. Η μήνυση ίσως υποβληθεί εντός της ημέρας (ύστερα από συνεννόηση του κ. Πρωτόπαπα με τον Πρωθυπουργό Κ. Σημίτη), αλλά αυτό δεν επιλύει το πολιτικό πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ που εξακολουθεί να είναι μείζον. Ιδιαίτερα μετά και τις νέες πληροφορίες ότι ο εκδότης της «Αυριανής» είναι διατεθειμένος να συνεχίσει τις «αποκαλύψεις», γιατί, όπως δήλωσε χθες από το κανάλι του, «πρέπει να ξεκαθαρίσει το ΠΑΣΟΚ από τους κλέφτες».

Ταυτόχρονα, εξακολουθούν να κυκλοφορούν τα (αναπόδεικτα) σενάρια ότι πε-

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ

Οι εκλογές θα γίνουν την άνοιξη του 2004, τόνισε (πάλι) από τη Φινλανδία ο Πρωθυπουργός

ραν της διαμάχης των επιχειρηματιών Γ. Κουρή και Αθ. Αθανασούλη, και των «παράπλευρων» απωλειών (όπως χαρακτηριστικά αναφέρονται οι εμπλεκόμενοι πολιτικοί), υπάρχει σε εξέλιξη προσπάθεια εξωθεσμικών κέντρων για την ανατροπή της ομαλής πορείας των πολιτικών εξελίξεων. Στα σενάρια αυτά, που έχουν ως κεντρικό άξονα τη φθορά του Πρωθυπουργού Κ. Σημίτη και τη ραγδαία επιτάχυνση των πολιτικών εξελίξεων, φαίνεται ότι απάντησε χθες ο Πρωθυπουργός από το Ελσίνκι. Δέχθηκε ερώτηση Φινλανδής (!) δημοσιογράφου για το αν πρόκειται να προσφύγει σε εκλογές πριν από τον Μάιο του 2004, και απάντησε με πολύ συνοπτικό τρόπο: «Δεν πρόκειται να προκινήσω πρόωρες εκλογές. Οι εκλογές θα γίνουν κανονικά την άνοιξη του 2004».

«Νέο κύμα»

Με ζητούμενο να αν η συγκεκριμένη δήλωση προδίδει μπορεί να επιβεβαιωθεί, αν εννοκίψει νέο κύμα «αποκαλύψεων», αναγκαστικά το ενδιαφέρον της υπόθεσης περιορίζεται στη χθεσινή ειδησεογραφία. Οι βαριές κατηγορίες εναντίον αλλήλων, που συνοδεύονται από οξύτατες εκφράσεις και χαρακτηρισμούς, θυμίζουν πολύ τις πιο σκοτεινές περιόδους της πολιτικής αντιπαράθεσης. Και δείχνουν ότι πλέον η κατάσταση τείνει να ξεφύγει από κάθε έλεγχο. Είναι ενδεικτικό ότι από το πρωί χθες εξελίχθηκε ένα πινακ-πονγκ διπλώσεων μεταξύ Πρωτόπαπα και Κουρή, με βάση τις κατηγορίες του εκδότη, ότι ο επιχειρηματίας Αθ. Αθανασούλης έδωσε 200 εκατ. δρχ. στις εκλογές του 1996 για τα εκλογικά κέντρα του κ. Πρωτόπαπα. Ο υπουργός Τύπου

Καταθέτει σήμερα μήνυση και αγωγή

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Βούλα Κεχαγιά

«ΘΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ στο δικαστήριο», ήταν η απάντηση που έστειλε χθες ο υπουργός Τύπου στον Γιώργο Κουρή χαρακτηρίζοντας τον συκοφάντη «αίθνη» και «συκοφάντη» για όσα του καταλογίζει μέσω της «Αυριανής» περί



οικονομικής ενίσχυσής του από τον επιχειρηματία Αθανασούλη. Ο κ. Χρήστος Πρωτόπαπας πρνεί στην απειθήθεση και καταθέτει ήδη σήμερα μήνυση αλλά και αγωγή σε βάρος του κ. Κουρή και της πρώην συνεργάτιδος της ALTEC κ. Ξυνοδιανού – τη μαρτυρία της οποίας επικαλείται ο δεύτερος – με ταυτόχρονη απαίτηση

χρηματικής ικανοποίησης, ενώ προειδοποιεί ότι «δεν πρόκειται να δεχθώ συγγνώμη».

Χρησιμοποιώντας ιδιαίτερα σκληρή γλώσσα και με την επισήμανση ότι δεν μιλάει ως κυβερνητικός εκπρόσωπος, ο υπουργός ανέφερε ότι ουδέποτε δέχθηκε οικονομική συμβολή από κανέναν επιχειρηματία για τον προεκλογικό του αγώνα, διευκρινίζοντας ότι όλα τα σχετικά δικαιολογητικά έχουν

κατατεθεί στη Βουλή από τον Νοέμβριο του '96 και έχουν

ελεγχθεί από τις αρμόδιες επιτροπές.

«Δεν θα υποκύψω»

«Δεν έχω τίποτα να φοβηθώ και τίποτα να κρύψω», επέμεινε ο κ. Πρωτόπαπας ενώ επανέλαβε αρκετές φορές ότι «δεν πρόκειται να υποκύψω στους ηθικούς και πολιτικούς εκβασμούς του κ. Κουρή». Ο υπουργός Τύπου τόνισε ότι δεν τίθεται θέμα παραίτησής του λέγοντας πως «δεν θα του κώνω τη χάρη» (στον κ. Κουρή), ενώ ενέταξε την επίθεση που δέχθηκε σε μια συνολική συκοφαντική επίθεση κατά της κυβέρνησης και των στελεχών του ΠΑΣΟΚ.

Εκτίμησε επίσης, ότι η επίθεση γίνεται για να εξυπηρετηθούν επιχειρηματικοί και ιδιότελεις σκοποί και προέβλεψε ότι οι «αποκαλύψεις» θα

συνεχιστούν. «Ο «αυριανισμός» είναι γνωστός», είπε χαρακτηριστικά. Ο υπουργός Τύπου συμπλήρωσε πως δεν έχει

Γ. ΚΟΥΡΗΣ

Επιμένει και δηλώνει

«διατεθειμένος να συνεχίσει τις αποκαλύψεις»

τερο αίτημά της για τη σύσταση εξεταστικής των πραγμάτων επιτροπής. Ο εκπρόσωπος του κόμματος Θ. Ρουσόπουλος δήλωσε ότι «ο ελληνικός λαός παρακολουθεί καθημερινά νέα επεισόδια από τα έργα και τις ημέρες μιας διαπλεκόμενης και διεφθαρμένης κυβέρνησης. Ο κ. Σημίτης σε πάψει να παριστάνει τον Πόντιο Πλάτανο».

Στο μεταξύ το θέμα έλαβε κάποια στιγμή χθες το βράδυ και εσωκομματική διάσταση στο ΠΑΣΟΚ. Όλα ξεκίνησαν όταν ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπαπας πληροφορήθηκε ότι ο εκδότης της «Αυριανής» Γ. Κουρή επισκέφθηκε – ακόμη και προχθές – υπουργούς και τους εξέθεσε τα στοιχεία που διαθέτει για τον κ. Πρωτόπαπα και για άλλα στελέχη του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης. Ο κ. Πρωτόπαπας διαμαρτυρήθηκε επισήμως στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Καμβίδη, τονίζοντας ότι «αντί της αλληλεγγύης μεταξύ των στελεχών, δίνεται πρό-

κατασκευή εκλογικού μου κέντρου». Αντιθέτως, ανέφερε, υπάρχουν στοιχεία και παραστατικά από τα οποία προκύπτει ότι όλα τα έξοδα πληρώθηκαν από τον ίδιο, κάτι που έχει δηλωθεί και στη Βουλή, πριν από επτά χρόνια.

«Είχα προειδοποιήσει»

Σε τηλεοπτική συνέντευξή του, χθες το απόγευμα, ο κ. Κουρή ανέφερε πως είχε προειδοποιήσει πολλές φορές κυβερνητικούς παράγοντες ότι με τις μα...ίες που κάνουν θα οδηγήσουν σε παράλυση. Και πρόσθεσε πως την ώρα που τόσο κόσμο έχει χάσει τα λεφτά του στο Χρηματοστράτιο δεν μπορεί να μην ιδρώνει το αυτί κανενός κ...ατά Υποστρίχες ακόμη ότι μια φορά που συνάντησε τον κ. Αθανασούλη εκείνος τού είπε ότι είναι πνιγμένος, διότι έχει αναλάβει πολλά εκλογικά περίφηρα...
• Χθες το βράδυ, μετά τα όσα δήλωσε σε συνέντευξή του ο ιδιοκτήτης της «Αυριανής», ο κ. Πρωτόπαπας επανέλαβε λέγοντας ότι «κάθε φορά που σμιλεί ο κ. Κουρή επιβαρύνει τη θέση του απέναντι στη Δικαιοσύνη».

σφορο έδαφος σε συκοφαντίες» και έκαινε λόγο για «απαράδεκτο και νοσηρό φαινόμενο». Ο υπουργός Τύπου φέρεται πιο τελεθιμένος να καταγγείλει το γεγονός στον κ. Σημίτη, και μάλιστα αναφέρει ότι «σε αντίστοιχά με τη στάση αυτών των στελεχών που συνομιλούν με τον εκδότη της «Αυριανής», άλλα στελέχη, όπως ο κ. Λαλιώτης και ο Χρ. Βερελής, μου τηλεφώνησαν και μου συμπαραστάθηκαν»...

Ο Μ. Έβερτ

Δεν διαθέτει μετοχές ο πρώην πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Μιλτιάδης Έβερτ. Ο υπουργός του αναφέροντας στο πόθεν έσχεσ του κ. Έβερτ ανέκρουσε στη σύζυγό του Λίζα Έβερτ. Η κυρία Έβερτ κατέχει από το 2001 και μέχρι σήμερα 600 μετοχές της Alpha Bank και 1.495 μετοχές της Eurobank.

Στο ίδιο ρεπορτάζ ο κ. Πρωτόπαπας εμφανίζεται να έχει μετοχές οι οποίες ανήκαν στη σύζυγό του. Με βάση τη δήλωση του πόθεν έσχεσ, με ημερομηνία κατάθεσης 11 Ιουνίου 2001, ο υπουργός διαθέτει 100 μετοχές της Εθνικής Τράπεζας Η σύζυγός του Σοφία Καντά έχει 32 μετοχές Ακτιβ, 1.000 ΑΛΤΕΚ, 95 Εμπορικής 500 ΕΤΒΑ, 462 Ιντραστράφ, 33 Ιντρακόρ, 800 Σίνγκιουλαρ, 550 Σόστογουρ και 4 Γιούσινοφτ.

Αντιδράσεις

Στην υπόθεση παρενέβη εκ νέου η Νέα Δημοκρατία επαναφέροντας το παλαιό-